

3家企业携手加快推进燃料电池商用车项目落地

交付100辆,签约1000辆

本报讯 近日,一汽解放、重塑集团和轻程物联网3家企业在嘉定举行100辆氢燃料电池汽车交付暨1000辆氢燃料电池汽车战略签约仪式,合力加快推进燃料电池商用车项目落地。

本次交付的18吨燃料电池重卡,由重塑集团携手一汽解放共同打造,双方用不到半年的时间便完成100辆汽车的整车开发、批量生产与下线合格交付。车辆均配备重塑科技的燃料电池系统,采用5个氢瓶放置于车架两侧的新型布置方案,载货容积高达64立方米。与传统燃油车和纯电物流车相比,这批车辆具有绿色无污染和续航里程长的优势,将用于城郊及城际干线配送场景,满足快递、电商等终端客户的需求。

端客户的需求。

100辆燃料电池汽车交付暨战略签约仪式,开启重塑集团携手产业链伙伴,构建氢能生态、推广燃料电池应用的新征程。重塑集团董事长兼总裁林琦在交付仪式上表示:“重塑集团将携手合作伙伴,继续发挥各自优势,共同打通产业闭环,确保未来三年完成1000辆燃料电池汽车推广任务,为燃料电池汽车示范应用持续增加动能。”在林琦看来,打通产品端、能源端、场景端的闭环是燃料电池汽车实现高质量示范应用和规模化部署的关键。

一汽解放、重塑集团和轻程物联网三方就深化氢燃料电池在商用车方面的应用和市场推广达成进一步合作

意向,并签署“1000辆氢燃料电池整车推广与应用战略”协议。接下来,三方将强强联合,携手并进,共同推动新能源商用车产业长期、稳定和可持续发展,加快推进燃料电池商用车项目落地。

“从近两年的公司布局来看,无论是氢能、纯电还是混动,我们都在发力。”一汽解放新能源事业部副总经理李玉峰介绍,“上海作为我们最重要的示范应用城市,尤其在嘉定区,投放车辆的力度是最大的。接下来,我们将以上海为中心向北京、天津和珠三角辐射。”

今年上半年,汽车产业受到疫情影响,但汽车“新四化”仍然保持高速

增长。嘉定区实现规上工业产值2215.5亿元,其中汽车工业产值1526.4亿元,占工业比重为68.9%。汽车“新四化”实现总产出585.4亿元,同比增长25.1%;战略性新兴产业中新能源汽车产业总产出148.6亿元,同比增长65.3%。

“嘉定区紧抓汽车产业变革发展新机遇,前瞻布局氢能与燃料电池产业,特别是在燃料电池产业集聚方面,积累了良好的产业基础和优势。”区经委副主任葛嫣妍表示,在汽车“新四化”的发展趋势下,嘉定加速布局燃料电池全产业链建设,以“三港两园”为代表的汽车特色产业园区,已集聚汽车“新四化”相关企业400余家,其中

规上企业113家,已基本形成具有国内自主知识产权的汽车“新四化”产业链条。

值得一提的是,在氢能和燃料电池领域,嘉定区集聚氢能及燃料电池相关企业已超过80家,覆盖关键材料、关键零部件、燃料电池动力系统、整车及推广应用与配送服务等多个环节。以捷氢、重塑、舜华、上燃动力为代表的重点企业在各领域发挥产业领军作用,燃料电池系统技术对标全球顶尖水平。在上海燃料电池汽车示范应用方面,嘉定区的捷氢、重塑、清志3家企业已拿到示范运营车辆资质90辆。

撰稿 李华成

高温天,嘉定严控供水品质

本报讯 连日高温下,嘉定自来水供水量一直保持高位,日供应量40万立方米左右,最高峰达49万立方米。为此,嘉定自来水有限公司进一步加强采供水水质监测,全流程把控自来水品质,为老百姓提供安全稳定的生活用水。

8月17日上午9点,在嘉定自来水有限公司调度监测中心的监测大屏上,实时显示着嘉定水源地陈行水库、自来水厂以及管网的各项水质指标。中心主任金志斌表示,通过一屏监控,可查看水厂的生产情况,实现对自来水从生产端到用户端的全程把控。

夏季高温,原水的浊度和pH值等指标波动频繁。对此,嘉定自来水公司与陈行水库建立二次预警响应机制,实时监控原水水质,协调处理突发事件。“一旦原水水质发生波动,陈行

水库和嘉定自来水公司供水调度监测中心会同步预警。水厂接到预警后,会按应急预案要求及时调整工艺。”嘉定自来水有限公司水质检测中心主任李新貌说。

自来水水质最直观的感受就是颜色、气味和口感。李新貌表示,自来水水质指标包含余氯、浊度等多个方面,相关标准对此有详细的规定,嘉定自来水公司除了使用在线检测设备外,还整合优化了出厂检测、实验室日常检测及突击抽检的流程规范。

除了加强出厂水质保障,在输送环节,嘉定自来水公司还增派抢修人手,24小时待命。突发情况下,市政管网抢修响应在1小时以内到场,一般问题24小时内修复。目前,陈行水库原水供水充足且水质稳定。

撰稿 张健

智能传感器产业园添“新丁”

计划五年内培育两到三家“独角兽”企业

本报讯 8月18日,由上海嘉定工业区、长三角国家技术创新中心以及上海摩仑科技有限公司携手创立的上海摩仑智能传感研究所签约落地上海智能传感器产业园。未来五年,该研究所计划投入上亿元经费并撬动资本,培育两到三家“独角兽”企业,助力智能传感器行业发展。

“我们计划在5个传感器领域进行研发和投入,攻克核心技术难题,与长三角合作伙伴联合开发更多补短板项目。”上海摩仑科技有限公司董事长张宇峰介绍,上海摩仑智能传感研究所作为长三角国家技术创新中心孵化

的平台之一,将建立以市场为导向、以客户价值驱动的创新研发体系,提高技术成果转化效率。

上海摩仑智能传感研究所所在的上海智能传感器产业园,是上海市集成电路“一体两翼”空间布局的重要组成部分,也是嘉定智能传感产业重要载体。园区内集聚了智能传感器领域的龙头企业,遍布传感器芯片设计、制造、材料、系统、应用、封装、测试等产业链环节。“这里有很多从事传感器研究的专业技术人才,以及丰富的应用场景,大家可以相互学习,共同提高。”张宇峰说。

撰稿 王佳骏



近日,徐行镇爱普香料园内,农户们忙着拔黄草秧苗种植。

通讯员 闵慧舫/摄

虽迟但到!徐行黄草今年9月成熟收割

本报讯 “这么热插秧还是头一遭,水都是温热的。”8月18日下午4点,在徐行镇爱普香料园内,伏虎村李秋芬等几位农户忙着拔黄草、插秧,动作娴熟,不一会儿一排排“青葱”就竖立在秧田中。

徐行草编是国家级非物质文化遗产,其原材料黄草是徐行当地特有的植物,今年徐行镇将集体种植黄草约2亩,预计9月底黄草便能成熟收割。通常黄草每年在3月播种,5月插

秧,7月收获。今年由于疫情原因,推迟了插秧的时间。“但这并不影响黄草的生长。”徐行草编非遗传承人王勤说,“黄草本就是喜热的植物,最近天气炎热,反倒会缩短黄草生长周期,预计能减少一半时间。”

高温天虽然对黄草生长有利,却也增加了黄草种子发芽的难度。农户徐庆华表示,这是他第一次在这么热的季节播种黄草,因为前期未做好防晒降温工作,第一轮种植的黄草秧都

被晒死了,而当前第二轮种植的秧苗,在大棚上铺上了防晒网,还早晚增加浇水次数,秧苗已茁壮成长。据了解,此次种植的黄草,收获后将全部分发给当地有需求的草编手艺人,进一步扩大徐行草编的传承队伍,激发更多村民重拾草编技艺。伏虎村村委工作人员高家骏表示,今年伏虎村将创建市级乡村振兴示范村,黄草在村域内大面积种植有利于促进乡村文化内涵的提升。

通讯员 闵慧舫

夜间消费、大件消费、首店经济持续升温

本报讯 随着“2022嘉定购物节—缤纷夏日购物季”的启动,嘉定的夜间消费、大件消费、首店经济持续升温。

近日,嘉定大融城举办露营生活节,后备厢集市、帐篷、露天电影和音乐等多重户外元素的“夜间经济”吸引了一大批市民前来体验。“这个形式比较吸引人,晚上这边也凉快,尤其是后备厢集市,让我找到了小时候晚上逛市集的感觉。”市民董小姐表示。王飞儿是后备厢集市摊主之一,她平常喜欢做烘焙,得知这个活动后,特意开车过来参与,“可以跟大家分享自己的手工制品,挺开心的。业绩是其次,主要

是感受下这个氛围。”

“8月露营生活节为商场带来超10%的客流增长。”嘉定大融城推广负责人沈春勇表示,10月起,商场还将陆续开放360度全景剧院式冰场、NBA级别高标准篮球场、国标五人制足球场。除大融城外,嘉定多个商场也推出周末夜间露营集市活动。“奇趣花园夜市集为商场增加30%的客流,销售额增长15%。”西云楼工作人员王婷表示,这样的夜间市集,不仅为商场带来客流,更为市民提供了夜间纳凉休闲的好去处。

作为嘉定区“缤纷夏日购物季”主办场地,南翔印象城MEGA店近期喜

获上海市首批汽车品质消费示范区授牌。上海南翔印象城MEGA拥有小鹏、飞凡、沃尔沃等共10家新能源汽车品牌门店,2021年汽车销售额超20亿元,占比约50%。商场近期发布的数据显示,8月4日至7日,南翔印象城MEGA的总客流突破45万人次,总销售额突破9000万元,其中黄金和汽车等大件消费功不可没。

8月12日下午,虽然是工作日,但周末大福荟馆JEWELRIA南翔印象城MEGA店的顾客络绎不绝。“快过生日了,想给自己买个手链。我个人比较喜欢黄金,比较保值,以后还可以给女儿。”顾客张紫宏说。“得益于印象城两

周年庆和七夕节,8月上旬,门店的销售额约200万元,环比7月下旬增长35%。”门店工作人员吴鹤琴说。

近期,嘉定“首店经济”也频频传来好消息。8月13日晚,记者在位于大融城的新白鹿餐厅看到,门口已排起长队。新白鹿嘉定首店开业之际,推出连续3天6折优惠的福利,吸引不少市民前来打卡。“以前在杭州吃过,听说这边开了新白鹿嘉定第一家店,特意带着家人过来一起吃。”顾客程琦慧说。

新白鹿嘉定大融城店店长阮慈磊坦言,企业不仅看中嘉定新城的发展潜力,还在开业前进行了考察调研,最

终将嘉定首店选在大融城。嘉定大融城推广负责人沈春勇表示,首店意味着稀缺性,也彰显着商业活力。首店品牌一般具有较大吸引力,能拉动消费,形成良好的商业氛围,“接下来,商场还会引入华为生活馆、广汽埃安等品牌门店入驻。”

近期,南翔印象城MEGA也有超15家新店陆续开业。与此同时,位于印象城五楼的嘉定首家添好餐厅正在装修中,这家米其林一星餐厅在开业前就吸引了一大批关注。目前,南翔印象城MEGA城市首店及品牌最新概念店占比超45%,区域首店占比超90%。

撰稿 李品

2022嘉定购物节